

我外交部回应中美减少军事交往

发言人洪磊称,美对台售武损害中美关系,责任全在美方 外媒猜测中国或祭抛售美债“杀手锏”

外交部发言人洪磊 27 日下午在例行记者会上表示,美对台售武的错误行径将给中美两国关系造成损害。

有记者问,据美国媒体报道,美官员透露,受美售台武器影响,中方会减少中美军事交往。请证实。

洪磊答称,美国对台售武的错误行径,将不可避免地给中美两国关系以及中美在军事、安全领域的交流合作造成损害,责任完全在美方。

针对中方的反应,外媒展开了一系列关于“中国将如何对美报复”的猜测。中断军事交流及抛售美国国债,都被列入其所认为的“报复”行为的清单上。

● 外媒猜想

“中国官方对于美国对台售武的反应比预料的要快并且激烈得多”,法国《诺曼底新闻》认为,去年中国的强硬反应导致中美军事交流中断近两年,今年中美关系难免也因此受到冲击。

日本广播协会(NHK)评论称,中美关系重新陷入冷却状态的可能性很高。《日本经济新闻》也表示,由于双方都呈现强硬姿态,因此中美预定的“避免绝对性摩擦”的默认游戏规则有可能失效。

法国《新观察家报》说,中国的反应正在呈逐步升级态势,从敦促取消错误决定到直接表示“美国将为其行为付出代价”,这也许意味着中美之间好不容易升温的双边军事交流又将趋冷。

中美军事交流降温难避免

“从中方近日的表态看,双边军事交流的降温估计不可避免,需要关注的是这种降温幅度将有多大。”该报分析称,中方作出较强烈反应的目的,或许并不仅仅在于这些售武的项目和内容本身,而是释放一个明确的信号,即在这一问题上不要罔顾中国的态度。

中国或祭抛售美债“杀手锏”

路透社援引华盛顿智库彼得森国际经济研究所专家的建议称:“现在是中国抛售美国国债套现的好时机。”

评论称,一些决策者和华尔街分析师对中国庞大的美国公债持有量最为担心,他们认为这令中国在政治和经济方面对美国形成了过大的制约。每当中美之间发生政治摩擦时,中国就会威胁大量抛售美债。如果美国国会不顾中国强烈反对通过对台售武提案,中国可能会祭出“杀手锏”。

美国传统基金会研究员德里克·塞斯尔向美国政府发出提醒,美国最好别逼中国做出对美国的“最坏选择”。

● 专家解读

中方有节制回应

中国人民大学国际关系学院副院长、美国问题专家金灿荣上午接受本报记者采访时指出,美国对台售武触及中国的核心利益,中方会在本国核心利益以及中美外交大局之间找平衡,有节制地进行回应。

对于外媒所作的中方将以抛售美债作为报复的猜测,金灿荣认为,中国不太可能采取这样的做法。但是,美国对台售武难免会影响两国间的军事交流。

金灿荣分析称,在世界经济仍然脆弱的大背景下,减持美债会打击世界上持有美债国家的信心,甚至可能导致崩盘的严重后果。因此,出于大局的考虑,中国会有节制地进行回应。(据《法制晚报》)

卡扎菲次子现身荧屏

呼吁支持者继续抵抗

据新华社大马士革 9 月 27 日电 利比亚前领导人卡扎菲的次子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲 27 日出现在电视荧屏上,呼吁卡扎菲的支持者继续抵抗。

根据叙利亚“舆论”电视台当天播出的画面显示,赛义夫手持自动步枪,身着军服,在一处未知地点向卡扎菲支持者讲话,要求他们“不要交出祖先的土地”。他说:“我已不在军队,但我会向你们提供武器。”

这是一个多月以来赛义夫第一次现身电视画面。

据利比亚“全国过渡委员会”军方发言人说,赛义夫目前身处拜尼沃利德。

木棍、砖头和电灯泡,她都爱吃

美 3 岁女童得罕见异食癖

据英国《每日邮报》网站 9 月 26 日报道,美国印第安纳州的 3 岁女童娜塔莉·海伊赫斯特患上了一种怪病,她将砖头、木棍、绿色植物甚至灯泡塞进嘴里。

这种病在医学上叫异食癖,其特点是患者沉迷于吞食一些不能吃甚至是有毒的物质。娜塔莉的母亲科琳介绍说,女儿总是在不断尝试各种有害的“食物”,最喜欢吃的是石头和木棍,她曾经吞食下几乎一整块砖头,“就像其他孩子在嚼巧克力饼干一样”。

今年 2 月份的一个晚上,娜塔莉竟然将卧室夜灯的灯泡卸下,然后整个吞进去。科琳回忆说:“我那天刚打发她睡下,就回到厨房里洗碗。突然,她走了进来,手里拿着一根电线,嘴巴鲜血直流。她将整个灯泡都吞了下去,只剩下电线没有吃。我简直吓坏了,我们都知道玻璃吞进肚子里会有怎样的后果。”

科琳赶紧将女儿送进医院,医生采取紧急措施后才将玻璃取出,娜塔莉差一点儿因此丧命。母亲科琳如今每天都要同娜塔莉的怪癖作战,阻止女儿吃下任何不该吃的东西。“她已经不再吃玻璃了,因为这东西曾经令她受过伤,但其它你能说出的东西,娜塔莉都会尝试着把它吃掉,比如花园里发现的石头和木棍……我



3 岁女童娜塔莉·海伊赫斯特

拨打过无数次中毒急救电话,并把它设置成了快速拨号号码。”(据《中国日报》)

世卫公布全球空气污染城市排名

伊朗、印度、巴基斯坦和蒙古的城市状况最糟糕,美国、加拿大城市空气清新

据美国媒体 9 月 26 日报道,世界卫生组织(WHO)当天公布了一份全球城市空气污染情况的排名,伊朗、印度、巴基斯坦以及蒙古的主要城市污染最严重,而加拿大和美国的多个城市污染最轻。

这份排名是在对全球约 1100 个城市过去数年内提供的空气质量数据进行分析后得出的。“荣登”榜首的是伊朗西南部胡齐斯坦省省会阿瓦士,该城市测得直径小于或等于 10 微米的可吸入颗粒物(PM10)水平最高,每立方米空气年平均含 372 微克,接近世卫组织 20 微克建议值的 19 倍。据悉,阿瓦士有人口 130 万,空气污染的主因是重工业项目和劣质汽车燃料。

在蒙古首都乌兰巴托,这种可吸入颗粒物在每立方米空气的年平均含量是 279 微克,伊朗西部城市萨纳达吉的数值为 254 微克。此外,印度北部坎普尔、巴基斯坦西南部奎达以及博茨瓦纳首都哈博罗也都属污染严重城市。

世卫组织认为,造成空气污染的源头很多,不过主要原因还是工业化的推进以及运输和发电时大量使用劣质燃料。而当局相关部门执法不严也是原因之一,如当地的工厂就肆意向室外排放不符合规定的气体。

相关数据显示,加拿大育空地区首府怀特霍每立方米空气 PM10 的年平均含量仅为 3 微克,而美国新墨西哥州首府圣达菲的相关数值是 6,华盛顿为 18。报告分析称,这得益于这些地区人口密度低、气候有利以及较为严格的相关规定。圣达菲市长戴维·克罗斯在获知结果后表示,他对此感到很高兴,不过并不意外,因为该城市的空气质量在全美一直广受赞誉。法国首都巴黎和日本首都东京的相关数据分别是 23 和 38,超过世卫组织的建议值。

据悉,室外空气污染每年造成约 134 万人过早死亡。世卫组织指出,发布这份报告就是敦促各国重视这一问题,同时加大整治力度。该组织还呼吁各国增加对环保事业的投入,并称这些投资很快就能得到回报。(据《钱江晚报》)

“软屏”手机可揉可砸



“软屏”智能手机。

据英国媒体 26 日报道,欧美科技网站近日广泛流传一则未经证实的消息:韩国三星公司将于 2012 年春天推出全球第一款“软屏”智能手机,它的屏幕不仅柔软得可以弯曲折叠,而且材质还强韧无比,铁锤都砸不烂。三星公司早在今年 1 月就展示了这款名为 AMOLED 的 4.5 英寸软性显示器面板,厚度仅为 0.3 毫米。

科技杂志《Stuff》的编辑威尔·芬德莱特表示:“软屏的应用意味着人们将来可以把手机卷起来随身携带,或者把平板电脑折成智能手机大小,用一样东西的价钱买到两种产品的体验。”

(据《信息时报》)

肉贵招贼 美农场爆发偷猪潮

据美国媒体近日报道,国际猪价上升,各国都要忍受高价肉,猪仔更成为盗贼的目标。美国中西部农场近日爆发偷猪潮。自上月起,明尼苏达州和艾奥瓦州 3 个县的猪场报称有近千头猪被偷,损失数十万美元。当地警方形容,如此“大规模的有组织偷猪罪行”前所未见,暂时无人被捕。中西部猪农现在人心惶惶,时刻谨记锁好猪笼,并反复清点猪仔数目,惟恐血本无归。

一条龙犯案

偷猪重灾区是明尼苏达州坎迪约希县的一个猪场,上月多达 590 只猪被偷走。科莱特县附近的猪场老板瑞恩·博德也损失惨重,他每周都会拿一批养到足秤(重约 250 斤)的猪拿去卖钱,但在本月中例行点算中,他赫然发现损失 150 只养得肥肥胖胖的肉猪。

博德称,他的猪场门锁没有被撬痕迹,调查后发现装有铁丝网的通风口被开了仅可让一人通过的缺口,反映偷猪贼有备而来,知道从哪里下手偷走最值钱的大猪。他怀疑小偷用货车每次运走 30 至 40 只肥猪,来回多次偷猪,令他损失 3 万美元。他对破案不存希望,“我猜那些猪已经变成猪扒了”。

该县探员马克·查德顿称,“偷猪不像偷金”,处理肉猪并非易事。一口气偷走大量 250 斤以上的大肥猪,不是吹吹口哨就可把它们押上货车、偷走并藏起来的。当局推断犯案者应该是内行人,由于生猪上市时须屠宰,小偷可能与肉类加工场有联系,否则猪农与猪肉商的圈子很小,陌生人不太可能兜售上百头猪而不引起怀疑。此外,贼人也可能是不诚实的猪农,把偷来的

猪与自己的牲口混养,掩人耳目。

在邻近的艾奥瓦州,郊野遍植高高的玉米,偷猪罪行更难被识破,多个猪场近期已有 200 只 50 磅小猪被偷走,以每只 50 美元计算,总损失 1 万美元。警察科特·扬克尔称,他执法数十年,只见过零星偷猪案,从未像现在“瘟疫般蔓延”。

肉价创新高

全球猪肉需求增加,肉价持续上涨,美国中西部成年猪每只售价已由去年夏季每只 125 美元,升至 200 美元,升幅 60%,创历史新高。但明尼苏达州农业经济教授罗纳·普莱恩指出,养猪成本上涨令卖猪利润变低,用来喂猪的玉米近年被用作提炼生物能源,推高玉米价格。很多猪农只能减少养猪数目降低成本,造成猪肉越来越贵的恶性循环。(据《北京晚报》)

| 链接 |

越南猪肉价涨幅超黄金

在越南,猪肉价涨幅超越黄金涨幅也引起官方关注。当局称,越南黄金价格由去年每钱(越南计量单位:一钱约 3.75 克)133 美元,涨到今年 176 美元,涨幅三成,但远不及猪肉价格涨幅厉害。当地生猪去年价格为每公斤 1.76 美元,现在涨至 3.4 美元,几乎涨了一倍。